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Protokoll Gemeinde Detern

über die Sitzung des Gemeinderates Detern (RAT-D-02-2021) am Montag,
20.12.2021,Samtgemeindeverwaltung, Rathausring 8-12, 26849 Filsum.

Beginn: 19:30 Uhr, Ende: 20:45 Uhr

Anwesenheit:

Mitglieder
Herr Ruben Grüssing
Herr Folkmar Hinrichs
Herr Carsten Jütting
Herr Ralf Meyer
Herr Friedrich Möller
Herr Hendrik Romanowski
Frau Cornelia Schlicke
Herr Christian Tuitjer
Herr Eike Weerts

Von der Verwaltung
Herr Christoph Busboom
Frau Astrid Collmann

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der

Beschlussfähigkeit
3. Feststellung der Tagesordnung
4. Genehmigung des Protokolls vom 08.11.2021
5. Bericht des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten der

Gemeinde und über wichtige Beschlüsse des
Verwaltungsausschusses

6. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf
7. Sachstand Kindertagesstätten DS-D-17-0007
8. Beratung und Beschluss über die Anschaffung eines Spielgerätes

für den Kindergarten Detern DS-D-17-0015
9. Beratung und ggfs. Beschluss Anpassung des Gesellschaftsvertrag

der Freizeit- und Erholungs GmbH Detern DS-D-17-0010
10. Sachstand Freizeit- und Erholungs GmbH DS-D-17-0013
11. Annahme von Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen

DS-D-17-0016
12. Beratung und Beschluss über die Durchführung von

Ehrungen/Altengeburtstagen
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13. Anträge und Anfragen
14. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf

Zu den Tagesordnungspunkten:

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung

Bürgermeister Grüssing begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 19.30
Uhr.

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit

Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Ratsfrau
Güldener und Ratsherr P. Grüssing fehlen entschuldigt.

3. Feststellung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form einstimmig festgestellt.

4. Genehmigung des Protokolls vom 08.11.2021

Das Protokoll der konstituierenden Sitzung vom 08.11.2021 wird bei 1 Enthaltung
einstimmig genehmigt. In dem Zuge wird Ratsherr Jütting, der bei Sitzung am
08.11.2021 verhindert war, durch den Bürgermeister Herrn Grüssing verpflichtet.

5. Bericht des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde
und über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses

Gemeindedirektor Busboom berichtet über

 den Verkauf der Söldnerhäuser in Stickhausen, die sich gegenüberliegend der
Burg befinden.
Auf Nachfrage teilt Herr Busboom mit, dass der Käufer dort aller Voraussicht
nach Wohnungen einrichten wird.

 die Eröffnung von 2 Testzentren in Detern. Das erste befindet sich im Gästehaus
bei der Touristikinformation und das Zweite befindet sich beim Fitnessstudio an
der Westerlandstraße.

 ein Treffen mit Herrn van Deest vom Landkreis Leer. Bei diesem Treffen ging es
unter anderem um einen Antrag einer Einwohnerin, der beim LK eingangen ist,
bezüglich der Aufstellung und Installation einer Ampel für einen sicheren
Schulweg.
Die Zählung der Fahrzeuge hat mehrfach ergeben, dass dort zu wenig
Durchgangsverkehr herrscht, es wird nicht einmal die Hälfte der vorgegebenen
Fahrzeuge erreicht.
Alternativ wurde auch das Anlegen eines Zebrastreifens besprochen, aber
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dieses wird seitens der Straßenbehörde auch aufgrund zu niedriger
Verkehrszahlen abgelehnt, und als zusätzliche Gefährdung gesehen.
Die Antragstellerin wird seitens des Landkreises Leer informiert.

 In dem Zusammenhang wird hinterfragt, ob auch über eine Ausbesserung der
Westerlandstraße gesprochen wurde. Dieses wurde verneint, zumal es sich bei
der Straße um eine Landesstraße handelt und die Straßenbehörde in Aurich der
Ansprechpartner ist.
Es wird auf die Radwegschäden an der Straße hingewiesen.

Zusätzlich berichtet Bürgermeister Grüssing noch über

 ein Gespräch zwischen der Verwaltung, dem Bürgermeister und den Inhabern
der Firma Tischonkel, die in die Räumlichkeiten von Möbel Cordes gezogen sind.
Die Firma Tischonkel vertreibt speziell gefertigte Möbel.
Derzeit wird das Gebäude durch hiesige Firmen renoviert.
Eine offizielle Eröffnung ist für das Wochenende des Burggarten Stickhausens
am letzten Maiwochenende 2022 vorgesehen.

 Bürgermeister Grüssing informiert den Gemeinderat über den Sachstand des
Bauvorhabens am Kapellenweg der Cordes Stratmann GbR.

6. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf

Es sind keine Einwohner zugegen. Bürgermeister Grüssing merkt an, dass dieses daran
liegen könnte, weil die Sitzung derzeit nicht in der eigenen Gemeinde stattfinden kann
sondern coronabedingt und aus Platzgründen im Rathaus in Filsum. Sobald es wieder
zulässig ist, sollen die Sitzungen in der Gemeinde Detern stattfinden.

7. Sachstand Kindertagesstätten DS-D-17-0007

Bürgermeister Grüssing berichtet über die ausführliche Darstellung der Vorlage im
Fachausschuss.
Der Verwaltungsausschuss hat den Sachstand zur Kenntnis genommen. Im Rat gibt es
keine weiteren Fragen zur Thematik und die Ratsmitglieder nehmen den Sachstand zur
Kenntnis.

8. Beratung und Beschluss über die Anschaffung eines Spielgerätes für den
Kindergarten Detern DS-D-17-0015

Es wird einstimmig beschlossen, die in der Drucksache als Anlage beigefügte
Turmkombination für den Außenspielbereich des Kindergartens Detern anzuschaffen.

9. Beratung und ggfs. Beschluss Anpassung des Gesellschaftsvertrag der Freizeit-
und Erholungs GmbH Detern DS-D-17-0010

Da noch Gesellschafterbeschlüsse durch den Aufsichtsrat beschlossen und noch
umgesetzt werden müssen, wird darum gebeten den Tagesordnungspunkt bis zur
nächsten Fachausschuss- oder Gemeinderatssitzung zu vertagen.
Dieser Beschluss erfolgt einstimmig.

10. Sachstand Freizeit- und Erholungs GmbH DS-D-17-0013
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Der Sachstand der Freizeit- und Erholungs GmbH wurde ausführlich in der
Ausschusssitzung für Soziales, Wirtschaft und Tourismus durch eine PowerPoint
Präsentation von Frau Hasselder der Geschäftsführerin der Freizeit- und Erholungs
GmbH dargestellt. Diese Präsentation liegt den Ratsmitgliedern im Ratssystem vor.
Herr Grüssing teilt den Anwesenden mit, dass es deutlich ruhiger in der Touristik-Info
und auf dem Campingplatz zugeht seitdem Frau Hasselder die Geschäftsführung
übernommen hat.
Im Fachausschuss sowie auch im Verwaltungsausschuss wurde beraten, dass eine
zusätzliche Stelle als Hausmeisterstelle über 20 Std./Woche ausgeschrieben werden
soll, da das Arbeitsaufkommen im Sommer von den derzeit 2 Beschäftigten nicht
geleistet werden kann.
Zwischenzeitlich wurde von einem der beiden Beschäftigten die Kündigung eingereicht,
sodass man überlegen könne, eine Stelle über 40 Std./Woche auszuschreiben.
Die Thematik wird gemeinsam mit Frau Hasselder beraten und im nächsten
Fachausschuss aufgegriffen.
Der Rat nimmt den derzeitigen Sachstand zur Kenntnis.

11. Annahme von Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen DS-D-17-
0016

Die Annahme der in der Anlage aufgeführten Spende wird einstimmig beschlossen.

12. Beratung und Beschluss über die Durchführung von
Ehrungen/Altengeburtstagen

Bürgermeister Grüssing erläutert die Vorlage, die er den Ratsmitgliedern kurz vor der
Sitzung zukommen lassen hat. Darin beschreibt er das Vorhaben bezüglich der
Durchführung von Ehrungen bzw. Altengeburtstagen. Zukünftig sollen die Jubilare (80-
ster und 85-ster Geburtstag) nicht mehr besucht werden, sondern es sollen jährliche
Treffen stattfinden, zu denen die Jubilare eingeladen werden und bei dem es neben Tee,
Kaffee und Kuchen ein Rahmenprogramm geben wird.
Dieser Vorschlag wird positiv von den Ratsmitgliedern aufgenommen und einstimmig
beschlossen.

13. Anträge und Anfragen

Es ergehen keine Anträge und Anfragen.

14. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf

Dieser TOP entfällt.
Bürgermeister Grüssing schließt den öffentlichen Teil um 20.17 Uhr und eröffnet den
nichtöffentlichen Teil.

Bürgermeister Gemeindedirektor Protokollführer
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[Grüssing] [Busboom] [Collmann]


